Topolojiye Girig Caligma Sorular: I

Fatma Altunbulak Aksu

S1.

a) Her n € Ni¢in X,, = {n,n+1, ...} kitmeleri tamimlansin ve 7 = {0} U{X,, : n € N}
diiglinelim. .7 N {izerinde topoloji olur mu?

b) N kiimesi iizerinde ayrik topoloji ve asikar topoloji diginda bir topoloji érnegi
yaziniz.

S2. X # (olsun. 7 = {0,X,U,V}, X lzerinde topoloji olmasi i¢in U ve V hangi
kosgullar1 saglamalidir?

S3. X = {a,b, ¢} kiimesi {izerinde 5 elemanh biitiin topolojileri yaziniz.

S4. r e Rigin X, = {(z,y) e R* : x +y > r} olsun. 7 = {R%*(,} U{X, :r € R}, R?
tizerinde bir topoloji olur mu?

S5. X # () bir kiime olsun ve X {izerinde d : X x X — R metrigini soyle tamimlayalim.
Her x € X i¢in d(x,z) = 0 ve her z,y € X Oyleki = # y i¢in d(z,y) = 1 olsun. Bu metrige
ayrik metrik denir. d nin tirettigi topolojinin, ayrik topoloji oldugunu kanitlayiniz.

S6. X = {1,2,3} olsun. X iizerindeki 7 = {0, X, {1}, {2}, {3}, {1,2},{1,3},{2,3}},
T =10, X,{1},{2},{1,2}} topolojiler metriklenebilir topolojiler midir?

S7. (X,.7) bir topolojik uzay olsun. .7 ayrik topolojidir ancak ve ancak her x € X i¢in
{z} € 7. Kantlaymiz.

S8. X bir kiime olsun. X iizerinde tanimlanms iki topolojinin kesigimi de topoloji midir?
Iki topolojinin birlegimi topoloji midir?

S9 X bir kiime olsun ve 7;, 95 X tuzerinde iki tane topoloji olsun. Eger .7, € 7 ise %5,
71 den daha giicliidiir denir. .77, 95 den daha zayiftir denir. Herhangi bir X # () i¢in en
gliclii ve en zayif topolojiyi bulunuz.



